提能级 优环境 推数字生活新消费

浙江"花式"出招促市场复苏

浙江省新冠肺炎疫情防控应急响应级别近日由省重大突发公共卫生事件二级响应调整为三级响应,全省各地复产复工逐渐走向正轨。为了让市民放心地走出家门,提振消费信心,浙江"花式"出招,意在拉动消费回暖。

产品上"云"拉动消费

3月24日,浙江印发《浙江省人民政府办公厅关于提振消费促进经济稳定增长的实施意见》要求各地在做好疫情防控前提下,抓住疫后消费回补和潜力释放机遇期,实施数字生活新消费、繁荣商圈提能级、放心消费优化环境等"六大行动",促进消费市场复苏。

发放消费礼包是一方面,让民众有时间 去消费也是一方面。该意见还鼓励实施一周 4.5 天弹性工作制,支持有条件的机关、社会 团体、企事业单位落实带薪休假制度,并出台 了16 项提振消费措施,包括鼓励杭州放宽汽 车限购、深挖农村汽车消费潜力等。

线下频频出政策,作为互联网大省的浙江,线上也正紧锣密鼓地行动。时下,诸多售楼处已经开辟网络直播卖房的模式,汽车4S店也通过"云卖车"的方式畅通销售,商场商户也进军直播开启"云卖衣"……产品上"云"已成为浙江商户及政府拉动消费的重要之举。

餐饮业有序恢复堂食

疫情当前,餐饮业遭受重创。连日来,浙 江嘉兴、绍兴等地领导带头"下馆子"消费,不 仅起到了示范作用,还为各地特色小吃做起 了推广。3月16日,嘉兴市委书记张兵,市委 常委、常务副市长徐淼带头消费。他们通过手 机支付,在当地一家美食文化广场购买了馄 饨、烧饼等。3月24日,绍兴市委书记马卫光 在调研商贸业疫情防控和复工复产的情况 后,在辖区一家百年老字号饭店用餐,点了茴 香豆、太雕奶茶等绍兴特色美食,体验"堂食"。"疫情对餐饮等服务业影响很大。"绍兴市柯桥区委书记沈志江表示,该区已有2000名机关干部自费集体"下馆子",冀望能增加民众外出消费的安全感和动力。

"因为疫情,市民大多不愿意堂食。"诸暨 次坞打面旗舰店运营负责人汤杭平表示,前 几日诸暨市委书记到门店就餐,看了媒体相 关报道,这几天堂食的客流量明显增多了。

疫情期间,地方领导就餐程序一般为:出示健康码、测温、按照要求隔开就座、点餐、摘口罩、开吃、自己结账……同时,见缝插针地咨询商家最近的营业情况。目前全省餐饮业大多已有序恢复堂食,街头巷尾熟悉的"烟火气"又回来了。

发放促消费"礼包"

近期,浙江各地还通过发放消费礼包等

举措,多方面刺激民众消费。3月21日,宁波市鄞州区消费促进系列活动启动,诸多汽车品牌推出"购车礼包"。"汽车销售占鄞州消费品零售总额的43%左右。汽车销售越好,市民消费信心就越足。"鄞州区相关负责人表示。

3月25日,宁波鼓励本地乘用车生产企业对消费者进行让利销售,促进品牌乘用车消费升级。自2020年3月25日起至2020年9月30日,消费者购买宁波本地生产、销售的乘用车并在本地上牌的,给予每辆车一次性让利5000元,每家企业限让利销售6000辆。

3月27日,杭州市为全体在杭人员发放 16.8亿元的消费券,定向鼓励本地消费者,扶 持杭州商家,拉动线下消费。其中政府发放额 度为5亿元,商家匹配优惠额度11.8亿元左 右。消费活动覆盖杭州餐饮、购物等旅游的 600万线下商。这在目前所有发券城市中力 度最大。

城市汇

【 苏州 】 全面放宽落户标准

本报讯 苏州市日前发布关于调整人才 落户政策的通知。根据最新政策,该市将全 面放宽落户标准,本科以上有来苏就业意愿 的人员,在人事档案转入后就可直接落户。

本次政策调整新增"先落户再就业"条款,扩大了想来苏州就业落户的人员范围。只要是在国(境)外取得学士及以上学位并取得教育部学历学位认证的留学人员、具有全日制本科学历及学士学位以上人员或具有高级专业技术职称的人员,可直接申请办理落户。同时,政策对已经在苏州就业并缴纳社保的人员,进一步降低落户门槛,取消了原来男女年龄不同及"紧缺专业、急需"等附加要求。据了解,此次政策调整旨在推动苏州加快构筑城市人才竞争发展新优势。新政将于今年5月1日起施行。(盛峥)

【南通】

举行民营经济发展大会

本报讯 (特约记者 孙俊俊 刘征)南通近日举行民营经济发展大会暨第三届通商大会,380 亿元的融创文旅城、51 亿元的新型药用包装材料项目等 20 个重大项目现场签约,总投资超过 1400 亿元。

记者从会上获悉,民营经济是南通高质量发展的强劲动能、重要支撑。今年是南通推动长三角区域一体化发展国家战略落地转化的关键之年,也是南通经济总量过万亿的突破之年。当前,多重国家战略机遇在南通交汇叠加,南通将构建一流市场环境、政策环境、法治环境,全面打造长三角区域民营经济发展福地。截至去年年底,南通市私营企业和个体工商户登记数分别超过22万家和67万户,居全省前列。

【 嘉兴】

国家湿地公园创建成功

本报讯 浙江嘉兴运河湾湿地公园近日成功晋升国家湿地公园。该湿地公园位于秀洲区王江泾镇,位于南太湖与京杭大运河的连接点,是区域内重要的行洪通道,也是嘉北人黄浦江水系的主要通道,紧邻上海市饮用水源取水口上游,湿地公园规划面积为696.48公顷,已建成水文、土壤、空气、鸟类、鱼类等监测点28个,针对湿地公园内水文水质、农业面源污染、生物多样性等指标开展长期监测。

同时,湿地公园还与多家高校科研机构 合作,开展湿地环境与生物多样性、湿地生态 系统修复、湿地民俗文化传承与保护等研究, 为湿地公园管理提供科技支撑。(郁馨怡)



本报讯 南京近日顺利完成四大类5000万元电子消费券的最后一轮摇号工作。本轮摇号池中,餐饮消费券报名人数1691523人,体育消费券报名人数863141人,图书消费券报名人数1026136人,信息(苏宁)消费券报名人数268130人,最终顺利摇出18万张消费券。

另据南京市可信数据管理平台监测,3 月 18 日至 22 日的 5 天时间里,全市共使 用电子消费券 34522 张,总消费金额 942.93 万元,除去电子消费券抵减金额外, 带动消费金额 613.16 万元。特别是 21 日、

南京人熟悉的生活 🔍 👫 🥤

市场明显回暖 5 天市民消费近千万元

22 日双休日,两天内的消费券使用量就达25343 张,占已使用消费券总量的73.41%,消费金额达654.4 万元,占总消费金额的69.4%。

随着疫情防控措施进一步优化,在电子 消费券和商家自身营销活动的叠加作用下, 上周末南京消费市场明显回暖。融融春光 中,南京的街头出现了"四多四少"的喜人变化。出门消费的人多了,消费的金额多了,选择公共交通工具的人多了,摘下口罩自由呼吸的人多了;身上穿的衣服少了,商家门口的测温岗少了,扫码的标识标贴少了,停业关门的商家少了。城市的烟火气,购买力都在稳步回暖。 (王宛璐)

宁波抢抓新兴产业发展风口

政企合力按下复工复产"快进键"

本报讯 进入3月下旬,宁波舟山港全面实施船边直提和抵港直装作业模式,货物从进卡口到装船耗时不到1小时,为外贸企业争分夺秒"抢时间"。

经历疫情冲击,吞吐量全球第一的宁波 舟山港繁荣重现。今年前2个月,港口累计 完成货物吞吐量1.63亿吨,为去年同期的 98%以上;完成集装箱吞吐量406万标准 箱,恢复到去年同期的近九成。

复工复产"良策"先行。一系列政策组合拳,为宁波经济恢复元气注入强心针。早在2月5日,宁波就下发通知为企业复工预

热。紧接着,"助企 18 条""外贸惠企 12 条" "服务业平稳发展 21 条"……—系列惠企政 策给广大企业吃下了"定心丸"。同时,相关 部门成立企业复工工作应急组,开通 6 部热 线电话,组建 6 个工作专班,24 小时为企业 提供"点对点"服务,使企业回归正常生产状 态。截至 3 月 25 日,应急组累计为企业协调 解决难题 5111 个。

当下,疫情是"危"也是"机"。以全球供应链、产业链重构为契机,一批宁波企业抢抓"窗口期",跑出转型升级加速度。聚嘉新材料,最短时间开建1.2万吨薄膜生产基

地,抢占全球 5G 材料生产制高点;宁波乐歌,加紧布局"新十大海外仓",力争实现电商物流"一日达"……

在此基础上,宁波抢抓"后疫情"时期新兴产业发展的风口,锚定医疗健康、工业互联网、"5G+"、数字经济、智能物流等5个重点领域,按下新兴产业发展"快进键"。各地乘势而上,加快布局新兴产业。鄞州,主攻医疗健康和数字经济;北仑,从宁波舟山港智慧物流起航,开启打造新兴产业样板新征程;宁波杭州湾新区,开建签约康龙化成生命科学创新基地等一批大项目。(冯瑄)